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Aufgabe G5 (Maximum und Minimum)
Bestimmen Sie fiir die folgenden Mengen, sofern existent, Infimum und Supremum sowie
Maximum und Minimum und entscheiden Sie, ob die Mengen beschrinkt sind:
(@ A={zeR: —2<z<1},
(b) B={rcR: 2?2 <2},
) C={rcR: zcQundz®><2}Uu{zcR: 2 <0}

Aufgabe G6 (Betrige und Ungleichungen)

Skizzieren Sie die folgenden Mengen auf der Zahlengeraden.

(@ M={zeR: |2z-3| <5},
b M={zeR:|2z+1] >3],
(¢ M={zeR:|2z—3| <5und |2z + 1| > 3},
(d)*M:{xG]R:‘M—B)SQ},
(e)*M:{:UE]R:\2x—3|§50der‘|x|—3‘§2}.

Aufgabe G7 (Komplexe Zahlen)

Bestimmen Sie Real- und Imaginirteil sowie Betrag und Argument der folgenden komplexen
Zahlen mit z1 = 1 + 2iund 2o = 2 — 3i.

(@) 23 =71 22

(b) 24 = =
29



Aufgabe G8 (GauBlsche Zahlenebene)
Skizzieren Sie die folgenden Teilmengen der GauB3schen Zahlenebene:

@ |z — 1] <2
) |z —1] = [z — 1,
© |Im(z)] =1,

(d) Im(z) > 2.
Aufgabe G9 (Komplexe Zahlen)

(a) Bestimmen Sie die Losung z € C der folgenden Gleichung:

1
(3+i)-2— = =2+3i

7

(b) Berechnen Sie z = (1 4 )%°.

(c) Bestimmen Sie alle z € C mit z* = —1.
Hausiibung

Aufgabe H4 (Betrige und Ungleichungen (2+2+2 Punkte))

Bestimmen Sie fiir die Mengen N, Z und R die Losungsmenge von

(a) 7Tx +8 = 3z,
(b) |32 +2| =5,
() |z + 3|+ |z — 3| < 10.

Aufgabe HS (Komplexe Zahlen (5 Punkte))
Bestimmen Sie die Losung 21, 22 € C des folgenden Gleichungssystems:

(I+d)z1 + (1—d)zm = 3+
(1—i)z + 3i 2 = —3-2

Aufgabe H6 (Komplexe Zahlen (3+3+3 Punkte))

(a) Bestimmen Sie die Polarkoordinaten von —7i und (1 — i)' und berechnen Sie alle
Losungen der Gleichungen

4

A= 7, 2100 = (1 - )100,

(b) Berechnen Sie fiir z; = 2 — 3i, 2o = —1 + 5i und 23 = cos(y) + isin(¢) mit ¢ € R

beheblg den Ausdruck
ﬂ . 23
Z92 3

(c) Skizzieren Sie den Bereich der komplexen Zahlenebene, der durch folgende Unglei-

chung beschrieben wird:
z4+3—i|>1, zeC.



